



在宇文村的红薯地里,郭显正向村民了解红薯的种植过程。

# 党旗引领 基层

# 筑梦

基层一线是青年党员干部磨砺意志、锤炼本领的“磨刀石”,也是大有可为的舞台。今年,尖草坪区为基层招聘和引进的132名研究生很多都是青年党员。他们积极发挥党员先锋模范作用,在全面推进乡村振兴和基层治理的道路上续写新的篇章。

直播带货的新农人郭显,尖草坪区柏板乡宇文村村委主任助理,2023年12月成为中共预备党员。入村工作以来,郭显发现村里的特色红薯销路不畅。她深入田间,详细了解红薯从育苗到种植的过程,记录农民的故事,并在村“两委”的带领下,创建了宇文村绿色驿站,通过助农直播带货,在线上吆喝“土特产”。一路坚持,她从“直播小白”逐渐成长为“带货达人”。郭显坦言,走上基层岗位,才明白党员这一身份代表的责任。只有“跟我上”,才能带动更多人;只有实打实的成绩,才能让民众信服。

乡村健康的“守门人”王燕,阳曲镇峰西村党支部书记助理,2011年6月成为中共党员。刚到峰西村,王燕就发挥青年党员的优势,不断加强党支部规范化建设,利用中医药特长,更好地服务群众。她在党群服务中心搭建了“号脉小摊”,用“专

业指法”换取村民的“健康指数”,做好村民的健康“守门人”。王燕说,如今“书生气”少了,更“接地气”了。自己的健康小课堂成为当地一张名片,周边村民专程来听课。作为有着十余年党龄的党员,她在基层更加深刻理解党员的含义。

“一老一少”的守护者李萍,新城街道新城社区居委会主任助理,2023年8月成为中共预备党员。社区工作直接关系到老百姓的日常生活,李萍用初心和使命服务社区居民的急难愁盼,用爱心温暖“一老一少”,让基层治理更有温度。她联合社区“两委”、网格员和志愿者,对36名独居老人和困难老人进行结对帮扶,用儿女般的关心,消减独居空巢老人的孤独感,让空巢老人不“空心”。“灵动书屋”是该社区整合闲置资源,精心打造的文化品牌,李萍积极与附近学院联系,组建大学生志愿者队伍,一起为孩子们带来各类实践活动,被孩子们亲切地称为“灵动姐姐”。向下向深扎根,向上向阳生长,青年党员干部们在基层一线表现出了极高的责任感和使命感,用专业知识和奉献精神,让党旗在基层一线高高飘扬。

记者 牛利敏 文/摄



为丰富直播内容,郭显正在了解葡萄的品种。



“号脉小摊”内,王燕义务为村民看病。



王燕开设健康小课堂,周边村民专程来听课。



“灵动姐姐”李萍向孩子们宣传安全知识。